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開会 午後３時３０分 
 

伊藤委員長 

平成２８年第４回教育委員会定例会を開催します。日程第１ 会議録署名委

員の指名を行います。会議録署名委員は、会議規則第１７条第２項の規定によ

り委員長において、安藤浩市君を指名いたします。 
次に、日程第２ 平成２８年第３回土岐市教育委員会定例会会議録の内容に

ついて 承認を求めます。会議録の内容については、ご異議ありませんか。 
委員 

異議なし 
伊藤委員長 

ご異議なしと認めます。次に、日程第３ 報第２号 土岐市嘱託員、学校評

議員等の委嘱等について を議題といたします。本件について、事務局の説明

を求めます。 
松原庶務課長 

＜資料で説明＞ 
伊藤委員長 

これより質疑・討論を行います。質疑・討論はございませんか。 
新たに加わった人とかは、どこに書いてあるのですか。人数が増えたことは

ないですか。 
松原庶務課長 

人数は各課で管理していますので、各課に聞かないとわかりませんし、新し

い人とかは資料を見てもわかりません。必要があれば各課から報告をすること

になります。 
伊藤委員長 

各課の方でこういう趣旨があって、こういう方に入っていただきましたとか、

こういう所に重点的に配置しましたとかありましたら、教えてください。 
委員さんの方からはありませんか。 

安藤委員 

学校評議員は、公民館長であったり、育成会の会長であったり、民生員であ

ったりしますが、これは学校にお任せなのか、どういう風に選定しているので

すか。 
本多教育次長 

基本的には、学校にお任せしていますが、広く地域住民の方からご意見を頂

くために、保護者やＰＴＡではなく、幅広い視点に立って意見を聴取できるよ

うにお願いしています。 



伊藤委員長 

自分からやりたいという方がある時に採用できる制度はあるのですか。 
本多教育次長 

広くご意見を頂くのが主旨ですが、学識経験者とか公民館長とか、充て職で

お願いすることが多いので、立候補された時は協議になると思いますが、その

方がその主旨に沿えば、入って下さることはやぶさかではないのですが、なか

なか難しいところです。 
伊藤委員長 

立候補したから必ずなれるというわけではないのですね。 
本多教育次長 

そうです。 
伊藤委員長 

他に質疑・討論はございませんか。なければ質疑・討論を終結いたします。

続いて採決を行います。 
日程第３ 報第２号 土岐市嘱託員、学校評議員等の委嘱等について、ご承

知おきいただきますようお願いします。 
次に、日程第４ 報第３号 土岐市次世代育成支援・女性職員の活躍の推進

に関する特定事業主行動計画について を議題といたします。本件について、

事務局の説明を求めます。 
松原庶務課長 

＜資料で説明＞ 
伊藤委員長 

これより質疑・討論を行います。質疑・討論はございませんか。 
教育委員会で全体の職員数と女性の職員数、管理職数を教えてください。現

状が分からなければ、計画を作ってもわからないです。 
松原庶務課長 

教育委員会の数字は分かりませんが、女性管理職については、平成２７年度

で、５．５％で管理職５５人中３人が女性になっています。目標値は７．７％

で、人数は５５人中５人で、２名の増員が計画として上がっています。教育委

員会の数ですが、教育委員会だけでは数えないので、総数ということでお願い

します。 
伊藤委員長 

今までは、能力がないと考えられていたのですか、それとも市役所が女性に

対して低くしているという事ですか。 
松原庶務課長 

以前は、産休や育休などの制度が十分整備されていなかったことから途中で



やめていく人が多かったという事もあります。また、女性は庶務的な仕事が多

かったものですから、そういった方が係長になった時に、できないということ

でやめていった方もいらっしゃいます。そういったことも含めて、男性社会と

言う事も実際にあったものですから、女性が少なかったという事です。現在も

職員数は、年代の上の方は女性が少なくなっていますし、管理職まで望まない

女性の方がいらっしゃるのも事実です。ただ、私より下の世代の女性は、第一

線で活躍している方も多いので、世代が変わっていけばこの率も上がって行く

と思います。 
伊藤委員長 

私が期待するのは、男性の方の意識の改革と同時に、支えていただかないと

なかなかできないと思います。ですから男性の方の以前にも増したサポートが

できるような体制がないと、なかなか女性の方が活躍しろと言われても現実に

は難しいと思いますので、教育委員会の方が積極的に女性の方が活躍できるよ

うに責任ある仕事を任せていただき、女性の方も意識を持って、女性であるこ

とに甘えることなく張り合っていけるような気持ちで教育委員会を良くして

いただきたいと思います。 
伊藤委員長 

他にありませんか。 
加藤委員 

教職員の位置付けは、この計画の中では、県職員ですが、一部市の職員もみ

えますが、それは一般職の別の位置付けになるのですか。 
松原庶務課長 

今回の計画は、土岐市が事業主になっていますので、あくまでも市の職員で、

県は県で作っています。地方公共団体は作る義務がありますので作っています。 
加藤委員 

市費で雇っている先生はどうですか。 
松原庶務課長 

非常勤の方については、全体的な職場の環境、例えば男も女も同じ仕事をす

るとかを除けば、適応される法律が違ったりしますので、違った部分があると

は思いますが、必ずしも全然違いますよとか、全部適用とかではなく、職場の

環境とかはこちらの計画に沿ってくると思います。 
伊藤委員長 

他に質疑・討論はございませんか。なければ質疑・討論を終結いたします。 
それでは、日程第４ 報第２号 土岐市次世代育成支援・女性職員の活躍の

推進に関する特定事業主行動計画については、ご承知置きいただきますようお

願いいたします。 



次に、日程第５ 教育長報告 をお願いいたします。 
教育長 

＜資料で説明＞ 
伊藤委員長  

これで本日の日程を全部終了いたしました。これをもって、平成２８年第４

回土岐市教育委員会定例会を閉会いたします。 
 

閉 会 午後４時０３分 


